

# 議会報編集委員会 記録

1 日 時 令和3年7月8日（木曜日）

開 会 午前 9時56分

閉 会 午前 10時23分

2 場 所 議会会議室

3 出席議員 10人

委 員 長	金	谷	幸	則
副委員長	岡	部		享
委 員	金	岡	貴	裕
委 員	藤	田	克	樹
委 員	柏		佳	枝
委 員	田	辺	裕	三
委 員	豊	岡	達	郎
委 員	吉	田		修
委 員	押	田	大	祐
委 員	尾	上	一	彦

4 欠席議員 0人

## 5 職務のため出席した者

### 【議会事務局】

議事調査課長	野	嶽	誠	司
議事調査課長代理	中	山		崇
議事調査課調査係長	金	井	沙	織
議事調査課主任	牧	石	真	理
議事調査課主任	河	原	絢	加
議事調査課主任	田	伏	由	佳

## 6 協議結果について

### 1 とやま市議会だより（No.70）の発行について

#### （1）表紙写真について

第2案「店内改装工事を終え、7月3日にグランドオープンした地場もん屋総本店」に決定。

#### （2）記事などの掲載内容について

議会報編集委員会として決定。

### 2 提案事項について

提案者の意向を確認した上で、正副委員長で検討し、次回以降の委員会にて協議することとする。

## 7 会議の概要

委員長            それでは、ただいまから、議会報編集委員会を開会いたします。  
                      協議に先立ち、委員会記録の署名委員に、豊岡委員、吉田委員を指名いたします。  
                      本日の協議事項は、お手元に配付のとおりであります。  
                      初めに、協議事項の1番目、とやま市議会だより（No.70）の発行についてであります。  
                      それでは、事務局から説明をお願いいたします。

議事調査課長      〔資料（とやま市議会だよりNo.70原稿）により説明〕

委員長            ただいまレイアウト及び掲載内容についての説明を受けましたけれども、表紙の写真については後ほど協議をさせていただきます。その他の掲載内容について、何か御意見はありますか。

押田委員           2ページ目の45億5,421万余円という記載について、一部の方は覚えておられると思うのですが、昨年度の委員会で億を入れると決まったのですけれども、ここにカンマが

入っていることに違和感を覚えられる方はいらっしゃいませんか。このように漢字を入れたときには、カンマを入れないというのが普通ではないかなと思います。事務局、これについてはどうですか。

議事調査課長 以前、そのような議論がございまして、その際は正副委員長に一任され、カンマを入れました。そのため、今回もそのような形にしているところでございます。

押田委員 カンマが全角になっていて、非常に見づらい。

（「本当はカンマは半角でいいのですよ」「もしくは取るかどっちか」「半角のほうが見やすい」と発言する者あり）

押田委員 カンマを入れるのであれば半角ですが、おそらく漢字を入れる場合はカンマは入れなかったのではないかなと。これは新聞のほうの話で、議会とかは分からないのですけれども。議会だと議会なりというか、市役所だと市役所なりのやり方があると思うのですが、市民にどちらが伝わるのか、一度、正副委員長で考えていただいていいですか。

- 委員長            その点については、新聞などの報道も含めて少し調べて、その結果を参考に、正副委員長に御一任いただくということによろしいですか。
- 岡部委員            ちなみに、前号の市議会だよりではカンマをつけたのですよね。
- 押田委員            あえて言えば、見やすさ重視でお願いします。どうせなら見やすいほうがいいかなと思います。
- 委員長            分かりました。  
ほかは、いかがでしょうか。
- 吉田委員            まだ校正は可能ですか。
- 議事調査課長      可能です。
- 吉田委員            7ページの私の一般質問の記事について、小1の壁についての注釈を入れていただくのは大変ありがたいと思うのですが、米印や括弧が入ることによって大項目の文字が縦長になっていますよね。可能であれば、米印などを小1の下辺りに入れてもらって、文字の横幅を広げた見出しにしていただければうれしい

です。

委員長 事務局、これについてはどうですか。

議事調査課長 確認ですが、米印を小1の壁の下に持つてくるといことですか。

吉田委員 そうです。

議事調査課長 そうすることで、文字が小さい表題ではなくて、もう少し文字が大きくなるといいということですか。

吉田委員 そうなるといいです。私の記事のことで申し訳ないけれども。

議事調査課長 最終的に業者との相談になるので、もし御希望がかなうようでしたら対応したいと思います。

金岡委員 先ほどの押田委員の意見のところですけども、億や万などの位の位置をそろえているので、スマートシティ推進ビジョン策定の700万円のところも円を右端にそろえたほうがきれいなのかなと。

委員長 円だけを右に。

金岡委員 はい。

委員長 そのほかについては、よろしいですか。

押田委員 梨の写真についてですけれども、モノクロだとあまり傷んでるように見えず、思わずおいしそうだなと思ってしまいますが、多分えくぼが激しいなど、もう少しよくない写真があると思うのですよ。

2割5分ほどしか取れないなどというすごい悲惨なニュースが流れる中で、あまり傷んでないねというイメージを持たれるとちょっと農家の方がかわいそうかなと。もうちょっと傷んでいることが分かる写真を出したほうがいいのかと思います。

議事調査課長 写真は幾つかあるのですが、えくぼの様子が分かりやすいか分かりにくいかということで、該当の写真を探して、あれば直したいと思います。複数あるのですが、どれもえくぼが1か所の写真しかないようで、モノクロだとどうしてもイメージとしてはこのような感じになってしまうということです。



委員長 そのほかは、よろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

委員長 そうしましたら、幾つか御意見をいただきました。まず押田委員と金岡委員からいただきましたカンマの件と文字の位置を整える件については、調べます。

それと、吉田委員が言われた小1の壁の米印の位置についても可能であれば対応します。押田委員の言われた梨の写真の入れ替えについても、写真を少し探させていただきたいと思います。

それでは、掲載内容については、この案のとおり決定してよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

委員長 それでは、そのように決定いたします。

最終の校正の詳細につきましては、今ほどいただきました意見を踏まえて、正副委員長に御一任いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

それでは、表紙の写真の協議に入ります。

表紙写真は3案ありますけれども、こちらも事務局から説明をお願いいたします。

議事調査課長 〔表紙写真の案について説明〕

委員長 ただいま説明のありました表紙写真案について、何か御意見はありませんか。

〔発言する者なし〕

委員長 では、多数決を行いますか。

押田委員 このとほ活のキャラクターについては、議会で説明されたのでしょうか。誰も知らないのではないかなと。

議事調査課長 当局側から議会のほうに説明があったかどうかは不明ではございますが、当局のほうからとほ活に関連してこのキャラクターがあるという情報をいただきましたので、載せたところであります。説明を行ったかどうかについては、当局に確認をしないと分かりません。

押田委員 何故かということ、ペロリッチもそうですけれども、こういったものは著作権などいろいろとつながっている可能性もあるのです。このマチオ君とマチコさんの絵で発生しているかどうかは分かりませんが。でも、デザイナーが描いたということになれば発生するのかな

と、普通は考えますよね。

（「とほ活やり出した頃からこれはあるみたいよね」と発言する者あり）

押田委員

ということであれば、大体議会に説明もしていないものを、私達に出されてもちょっと困るというのが正直な感想です。表紙がとほ活に関連したものになるかどうかは別にして、議会が把握していないものなので、最低限、とほ活キャラクターは抜いてください。

委員長

では、皆さんの多数決によって表紙がとほ活ベンチプロジェクトになれば協議したいと思います。

ほかは、よろしいですか。

豊岡委員

ガラス作品と地場もん屋ととほ活、3つの表紙案を見て、私の最近の知識から言うと、富山市のガラスはものすごく有名です。それと、地場もん屋のグランドオープンも結構知られているといいですか、私も知っていましたが、とほ活については知らないなので、こういう機会に宣伝したらいいというふうには思います。ただ、著作権の問題があるので、ちょっと難しいところもあるなと思うのですけれども、内

容的にはいいなというふうに思いました。

吉田委員 今号は真夏に出ますよね。とほ活については、散歩という点で、秋っぽいというか、9月頃でもいいのではないかと。反対ではないんだけどね。このガラス作品とか地場もん屋は、何かというのは見たら分かるんだけど、そんなに大きくなっていいので、どこかに文字やキャッチコピーがあってもいいのかなど。

委員長 ほかは、よろしいですか。

〔発言する者なし〕

委員長 では、多数決を行ってよろしいでしょうか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

委員長 では、皆さんの感性にお伺いいたします。この3つの案から多数決で決定したいというふうに思います。まずは、第1案、涼しげなガラス作品がよろしいと思われる方は挙手をお願いいたします。

〔挙手なし〕

委員長 次に、地場もん屋総本店がよろしい方、挙手をお願いします。

〔挙手 6 名〕

委員長 では、最後に、とほ活がいい方は挙手してください。

〔挙手 3 名〕

委員長 2 案多数ということで、2 案の地場もん屋総本店に決定をしたいというふうに思います。

議事調査課長 委員長、ちょっと補足をさせていただきます。地場もん屋の写真で決定ということで、地場もん屋の右上の写真についてです。これはグラウンドオープンした当初の写真でございます。この真ん中のほうを見ていただくと 10%オフというポスターがあります。発行される際にはもう 10%オフは行っていないので、全景としてはこの玄関付近というか、入口付近の写真にはいたしますけれども、ポスター部分を加工するか、外した写真に変えるかしたいと思います。

押田委員 そこまでおっしゃってくださって、撮りに行

っていただけるのであれば、トイレが非常に便利になったというのが議案に入っていて予算づけされていたと思うので、充実したと同時に、そういったものも改装されたというのがこの一面からでも伝わってくればいいと思います。写真の内容が、売り場、売り場、売り場になっているので、こういう便利になったよというのも一言入れたほうがいいのではないかと。もし可能であればお願いしたいと思います。

委員長 文字で表記を入れますか。

議事調査課長 トイレが便利になったということですか。

押田委員 そうです。議案ではそのことを審議したはずなのです。2階か、3階だったか記憶が定かではありませんが、今まで上階にあったトイレが、車椅子でも入れるように段差をなくして、1階の非常に便利なトイレに変わったのではなかったかなと思うのです。市議会でのその審議があったので、それをというのと、もう1件いいですか。

委員長 はい。

押田委員 先ほど吉田委員から、とほ活に関連する写真は秋でも使用できるのではないかという話がありました。よく考えれば、ガラス工房の作品の写真も来年でも使用できますよね。ある程度ストックをしていかないと多分事務局の余裕がなくなると思います。議案に上がっていたり、議案で大きく扱われているものであれば多少遅れても表紙にするという勇気も必要なのかなと。何月議会で審議されたものが完成しましたというふうなものを持っていないとちょっとつらくなってくるような気がするので、また委員長、副委員長と議会事務局で話し合ってください。

委員長 はい、了解です。

岡部委員 併せて言えば、下の写真の説明のところはもっと大きくスペースを取って記載されれば、もっと分かりやすいのかなというふうに思います。

委員長 ほかは、よろしいですか。

吉田委員 押田委員が言われたとおりだと思います。表紙案はそれぞれいいので、時期をずらしたり、次にしたり、来年に回したり、ぜひやってほ

しいと思います。ガラス作品の写真は大変いいのですよね。地場もん屋などはどちらかというとスナップ写真的です。多分、プロが撮った写真ではないと思うのですよね。だからか何となくちょっとぼやっとしています。これはコピーだからそうなのか、実際はもっときれいにいいのか、ちょっと最初から気になっていました。

押田委員 併せて言えば、持っているカメラの画素数の設定がおかしいのではないかなと思うぐらい粗い写真ですよね。

これは色校正もまだ何もしてないからかなと思ったけれども、よく見たら画素が大分粗いので、撮りに行かれるときに思い切って、SDカードを空にして画素の大きい写真を撮られたほうが良いと思います。

議事調査課長 一応これはデータを印刷したもののため、実際はもう少しきれいにはなります。

委員長 よろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

委員長 そうでしたら、第2案に決定いたします。



この右下、写真の説明に、先ほど御意見いただいたトイレが便利になったことを加えるということですとか、あとは全般的ですけれども、写真のストックとして、選ばれなかった案もためておこうという、そんな御意見だったかなというふうに思っています。

では、表紙写真についてはこの程度にとどめたいと思います。

次に、協議事項の2番目、提案事項についてであります。

前回の委員会の際に、6月30日までに提出をお願いしていました、とやま市議会だよりへの御提案、御意見につきまして、御提出いただいた提案事項をお手元に配付しています。内容は、レイアウトについて他都市の事例を調査研究する必要があるというふうな内容でありました。

これらの提案事項につきまして、提案者の意向を確認した上で、正副委員長で検討して、次回以降のこの委員会にて皆さんと協議をしてきたいというふうに思っています。

差し当たり、幾つか他都市の議会報の事例を取り寄せまして、そろい次第、皆さんのところに棚入れをさせていただきます。次回の委員会の際に、それを元に協議するというふうな流れにしたいと思いますので、よろしく

お願いいたします。

これで、本日の協議事項は全て終了いたしました。

これをもって、本日の議会報編集委員会を閉会いたします。

議会報編集委員会 記録署名

令和3年7月8日

委員長 金谷幸則

署名委員 豊岡達郎

署名委員 吉田修